Il 2 e 3 aprile si svolge a Modena, nel quartiere
fieristico, I’'annuale appuntamento di Play, il Festival
del gioco.

Il Campionato di Sudoku & ospitato a Modena citta,
presso I’ex Cinema Principe in piazzale Natale
Bruni, nell’ambito della manifestazione denominata
Play in the City.
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N Camj .iunam Italiano di Sudoku
PROG RAM MA ' Completare lo schema cosicché ciascuna riga orizzontale, colonna
3 verticale e riquadro 3x3 delle due griglie sovrapposte contenga tutti
inumeri dall’1 al 9.
Ore 9:15 - 10:55 verifica iscrizioni
Ore 11:00 inizio campionato Partenza
5813 19114 Soluzione
PRIMA PARTE 1 4| 2
Sudoku Magic 7 varianti mini (6x6) 1416 5| |8 STl [s[7[5[0
Classico, Incastro, Consecutivo, Zone, Frecce, Killer, Diagonale 2 3 6 9|7(6[1]5/4|328
9/3|4 8157 7[1[4]6]9]5[2[8|3[4][1]7
3 5877 8|2]5|7[1]3|9]6]4|5]8]2
SECONDA PARTE 5 7 6[9[3]4|2(8[5]71]6]3]9
. . 4]8[7|9]3]2]6]1]5]8|7[4
Sudoku Varianti Plus 4 51976 5/32[8(6]1]4[97[3]2(5
; ; 1]6/9]5/4]7]8[3[2]9]6]1
Classico, Non Consecutivo, NoTouch, Kurvo, Bug, Escape 7 6l 15 LT EAE
1]8]6|7[5/9|2]4[3
TERZA PARTE 8 9124 3|[5[4][1]2[8]7]9]6
Coppa SUdOkU (Giulia Franceschini)
8 Sudoku Classici
Completa la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3
QUARTA PARTE ' |
. . & contenga tutti i numeri dall’1 al 9. La somma delle cifre di due casel- >
Sudoku Varianti Relax le separate da una V equivale a 5, la somma delle cifre di due caselle
Classico, Esterno, Diagonale, Grattacieli, XV, Pari e Dispari separate da una X equivale a 10. La somma delle cifre di due caselle x
non separate da una V né da una X non puo essere paria 5 né a 10. o |
=
FINALE Partenza (<)
Kropki + MultiSudoku ‘ O
Partecipanti: i migliori 5 classificati XWQ w_lv X Soluzione V=)
[ 6 2 8[9/6[5/4[2[1]7]3
:3 2 7 QX 7/1/4]|8/6/3]|2[5]9
B 3/5/2|1/7/9(4/6|8
X 3 7 2/8/1(3/5/7|6/9/|4
N.B. Eventuali cambiamenti dell’ultima ora nella composizione delle 4 3 9 X 78X 5/4/3(6/9/1|7/8|2
prove saranno comunicati alle 10:55 nell'incontro prima della gara. 2x Z_ 6/7/9(2/84|5/31
-~ | 4[2]8|7/3]5[9]1]6
Siringraziano gli autori dei sudoku: X8 X3 9 x 6 1/6/5(9/2/8(3/4|7
. . . - . .. . -V V \'% 9/3/7/4/1/6l8/2/5
www.argio-logic.net, Giulia Franceschini, Gabriele Simionato e Deb Mohanty; 6 2 x
Frédéric Stalder e don Alessandro per il prezioso contributo di Sudoku Tester J X
)\( Y 8 )\( (Gabriele Argiolas)

www.fispitalia.org



CIS16 H CIS16 -

[l [l
Campionato Italiano di Sudoku Campionato Italiano di Sudoku
Federazione ltaliana Sudoku & Puzzle Federazione ltaliana Sudoku & Puzzle

e

e

' Completare lo schema cosicché ogni riga, colonna e riquadro conten- ' Completare lo schema cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 [
Y ga tutte le cifre dall’1 al 9. A differenza di un normale sudoku, qui ri- 4 contenga tutti i numeri dall’1 al 9. o
ghe e colonne seguono un tracciato raffigurato dalle linee grigie che (Lo schema é inserito anche in versione 6x6 nella prova Sudoku Magic 7). O
collegano i riquadri. Ciascuna riga o colonna, comunque sia disposta, o —
edi9caselle. &
Partenza Partenza ‘_3
4 . =
5 8 Soluzione 6 1 4 Soluzione N
6 et 3 5[6]2[1/7]8]9]4]3 .g
2s 7 8 2 1 4/9/1(3/2/5|6/8/7 S
7/3/8(9/4/6/2/5 1 (7,
3 9 86 3[7]9]=[1]2]4]~{5]8]6 8 69 1/7/5/8/3/2(4/6|9
3 8l2]4|={5]3]6]{7]9]1 5 9/8/6/4/5/1|7/3|2
1/6[5118[9]72]4]3 3/2/4|76 9|81 5
1|6 2 3
37815 3 2 9 2/4/9(6/1/3|5/78
4l6]9 2 9 5 8 6 5/3[2/8/7|1/9/4
5 71112 7 8/17(5/9/4|3/2/6
4 9
1 (Gabriele Argiolas) 1 4 2
[ | ' Completare lo schema cosicché ogni riga, colonna e riquadro 3x3 ' Completare lo schema cosicché ciascunariga, colonna e areairregolare ]
o ° contenga tutti i numeri dall’l al 9. Come nel puzzle Grattacieli, le & dinove caselle (dal bordo piui spesso) contenga tuttii numeri dall’1 al 9. o
T) cifre all’esterno della griglia indicano quanti numeri sono visibili da (Lo schema e inserito in versione 6x6 anche nella prova Sudoku Magic 7). —
= quel punto: i numeri piu grandi, come fossero dei grattacieli, nascon- b
g dono quelli piu piccoli. g
ﬁ ()
- Partenza Partenza c
S omm
<] 332 3 24 , 2 . =
-1 3 2 3 Soluzione 6 8 Soluzione &
o 4 8|6 2 2]1]8][9]5]6]4]7]3 2 125639847 -8
) 716 2 |8 5]93|2 1][4]7 8]6 Z
=l 2 37 8/2|3 5/3/714/2/8/6 9|1 4 9/7]6/4[5 /3 2[1]8 A
1 3 5 |4 496]3/7/1]582 2 1[9]58]7]3]6|4
9/4/3|8/1/2]|7|/5/6 3 7 2 9 4|3|8|7/6/2/1]9]5
1 3 3 8/5/1|6/9|7|3[2]4 3 3|e[a[8[7]1]5]2]9
2 6 9 2 7/6/2(5/3/4]9(1|8 8|5/2|1/4]6/9]7/3
6/8/9[/1/4/5[2|3[7 8 2 917 6/8/7/9[2/5]4/3]1
3(6/8 45 2 3/2/4|7/8|9|1/6|5 3 7/4/1/3/9/ 86|52
47 3 1[7/5|2/6/3[8[4]9
4 5 1 (Gabriele Argiolas) 1 8 5 (Gabriele Simionato)

3 3224
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[ | ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 [ |
c . contenga tutti i numeri dall’1 al 9. Cifre uguali non possono essere vi- & contenga tutti i numeri dall’1 al 9. Le celle in grigio hanno la forma di un o
(@] cine nemmeno in diagonale. insetto e devono contenere tuttii numerida1a9. S
= !
.8 Partenza =
) P X
. artenza
c 68 ? 47 Soluzione .g
3 3 9 7 1 6]8[1]3]2[5]9]4[7 6 ° Soluzione =
o 3/a2|9/8 /7|65 1 53 s 3 alz 7 8ls s %
o 3 7 9 5/9/7/4/6/1]3 28 6 8 3 892|53|1(46|7
= 8/3/611/7/2]4/9/5 1/5/7]a/6]9]8/2]3
6 4
(7, 1 5 3 6 112/9|5|4|3|8|7|6 7/6/5(1/2/4|9/38
5 9 1 7|5/4|8/9]6]|2]1/3 21 6 5 3/2|1|9/8/7|6/5|4
9/1/3|2|5|8|7|6|4 3 7 9/4/8[(3/5/6(1/7|2
2|6/5|7/3/4(1/8|9 5/7/9(6/4/2|3 /8|1
4/7|8|6/1]9|5/3|2 5 9 4 48 6(7/1/3|2/9|5
2 7 4 9 13 2/1/3|8/9/5(7/4]6
4.7 1 3|2
Deb Mohant
(beb Mohanty) 3 6 (Gabriele Simionato)
' Compl:}a're !e;igl:e,iiecglonne,; ril?uadri Iclon : n';lmeri.dtallg al 9 sen- ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 con-
© zaripe .';!rn." d_ar_jn 0 aluna elle caselle ombreggiate evelleslse- ® tenga tuttii numeridall’1 al 9. Le aree delimitate da linee tratteggiate de-
re p(I)ISSI |eb|n i tuare a mer;o un percgrso per ratgg|;|7|ng:r € I a trta vono contenere numeri diversi la cui somma dia la cifra in alto a sinistra.
casefla ombreggiata muovendosl In modo orizzontale/verticale, at- (Lo schema e inserito in versione 6x6 nella prova Sudoku Magic 7).
traversando solo caselle contenenti i numeri 1-2-3-4-5. Anche le due
caselle ombreggiate devono contenere i numerida 1a5.
Partenza Partenza

[ |
v
Q
©
>,
(%2}
v
-
=
=)
O
-
]

3 15 4 8 .
3 5 Ecco un percorso valido Soluzione

6 7 3[e]6[7[ 175 i )

8|7 2134 6[59 |9

7 5|4 8 1 5141|9]/8[/2]6/3|7

9 2 3 7165|443 9|8 25

4/8|/9l6/2/1[3|7|5

2 3 8(9 4 2 1315/ 7/8|9/6|4

6 8 62 8| 97f5:,

9|3/ 7|2541 8|6

- 7 8 5 1+5/4[8/6/3[7/9]2
5 8 6 (Gabriele Simionato) (Gabriele Simionato)




CIS16 H CIS16 m

[l [l
Campionato Italiano di Sudoku Campionato Italiano di Sudoku
Federazione ltaliana Sudoku & Puzzle Federazione ltaliana Sudoku & Puzzle

e

[ | ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna, riquadro 3x3 e dia- |1 |
(o) . contenga tutti i numeri dall’1 al 9. Cifre consecutive non possono es- & gonale maggiore dello schema contenga tutti i numeri dall’1 al 9. )
S sere adiacenti sia in orizzontale che in verticale. (Lo schema é inserito anche in versione 6x6 nella prova Sudoku Magic 7). E
I; :
= o
v Partenza
v Partenza g
a 6 5
c Soluzione S
8 . 8 3 9 = 5 Soluzione -g
118(4|6/2|9(5|7|3
c 9 5/2/7|3[8/4|9]1]6 1/6/814/7/512/9|3 =
o 9l6/3[5/1/7]2]4]s 9 6 8 5/7/3[8]2(9[1]6]4 (o)
c 7 5 2 4[1/9]7/35(8]6 2 gfg;gg;ig -g
= 2|7|5|1]6/8(3]9]4
= 6/38|a]9]2]7/5]1 2 9 225;?22;2 v
[®) 6 4 2 85/2|9]4]6[1]3]7
S 7 [l NG ROE G e e
7/4/1(8/5|3|6|2|9
(V)] 2/3/6|/5/8/1]4/7|9
4| 3] 2] |8
1 3 6 4 (Gabriele Simionato)
(Deb Mohanty)
| ' Completa lo schema cosicché ciascuna riga orizzontale, colonna ver- ' Riempite tutte le caselle in modo tale che ogni riga, ogni colonna e [
o 4 ticale e riquadro 3x3 contenga i numeri dall’1 al 9. Tutte le caselle con ° ogni settore 3x3 contenga tutti i numeri da 1 a 9. | numeri all’esterno
E sfondo quadrato pieno dello schema contengono numeri pari, men- della griglia devono essere inseriti nella riga o colonna corrisponden- o
o tre tutte le caselle con sfondo rotondo contengono numeri dispari. te in una delle prime tre caselle. E
2 Partenza -8
o Partenza 2 $
a 41 6 3 S
~ 5 9 Soluzione 93 8 7517 Soluzione %
o 4 3 9 7 9/3/2(5/4/7|6[8]1 4 6 3
7/8|5|6/1/2|9]4]3 38 4 6 4/1/6|8/5/9(2/37 ©
o 8 3 9 6 al1l38ol5/7 2 8/3|5|2[1[7]|9]4]6 >
L 158 )
S 1 @
4/9/3|8,6/5[1]2|7
-g o - 8 51/7/9/2/4|3 68 349 68 39(4|7/2(5(8[6]1
(7 7 4 6 1 3/7/8l4]9]6[2]1]5 6 8 59 268[431]7/5/9
4 8 2|/5/4(1/7/3|8|9|6 579 5/7/9(3/6/2|1/8|4
16/9/2/5/8(7(3[4 29 1/8/3|5/7/4|6/9|2
4 35 64/2|1/9/813/ 7|5
" .2, (Deb Mohanty) 1793 217 2 N B
7 9 8 4 8 (Giulia Franceschini)
8
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[ | ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 |
(o) . contenga tutti i numeri dall’1 al 9. Solo le caselle divise dal bordo in- & contenga tutti i numeri dall’1 al 9. Il numero in un cerchio deve essere @
> grossato contengono numeri consecutivi. uguale alla somma delle cifre poste lungo la freccia che parte da quel v
] (Lo schema é inserito in versione 6x6 nella prova Sudoku Magic 7). cerchio. (Y |
= (Lo schema e inserito in versione 6x6 nella prova Sudoku Magic 7). 2
(9
7] Partenza Partenza ‘;
(7))
s 69 42 : 7 4 3 K
o Soluzione Soluzione )
(9
= 72 1 9 1]6/9]5/7/3[4]2]8 7[2[8[9[4[5[6[1]3 -g
v 5 34 21 6 7|2/4[8]1/6|53]9 9/ 8 3/5/1|8/7/6|2]9]4 7
(o) 1] 9 7 5/8/3[(4/9/2[1/7|6 /6 2 4/6/9/12/3[(8|7|5
o] — e — 8/3/1(9/5/7(6|4|2 9/8/3(6/1|2({4|5|7
=5 7 4 1 6/7/5(2/4/8|9/1 3 6/1/7(3/5/4(9|2 |8
(V) 2|6 18 9/4/2(6/3/1|8/5/7 7 9 5/4/2[(7/8/9[1[/3]6
4/5/8|3/2/9|7/6|1 8 3/5(2/6/1|7/4|9
4] 8|3] 9|7 1 2/16/7/8/5|3 94 /N3 7 2/7/4|5/9/8[3[6]1
2ﬂ 8 9 4 3/9/7/164]285 1/9/6[/4/3 7|5/82
— 9 7 :? 8 ] 1 O 3 2 (Gabriele Simionato)
(Gabriele Simionato)
[ ' Completare lo schema cosicché ciascuna riga, colonna, riquadro 3x3 ' Completare la griglia cosicché ciascuna riga, colonna e riquadro 3x3 con-
) Y e area colorata di nove caselle contenga tutti i numeri dall1 al 9. 4 tenga tutti i numeri dall’1 al 9. Due caselle separate da un pallino bianco
c (Lo schema & inserito in versione 6x6 nella prova Sudoku Magic 7). devono contenere cifre consecutive, mentre due caselle separate da un
o pallino nero devono contenere cifre una il doppio dell’altra. Se non c’e
N un pallino, i numeri non possono essere né doppi, né consecutivi. Il palli-
- no traun 1 e un 2 potrebbe essere di uno qualsiasi dei due colori.
=
() Partenza Partenza
© py py
l?) 5 Soluzione 16 i i %Z Soluzione
94 o) °
1 53T2[a 6[AT2T7T8 © SR a1 [2[als 7[5 60
7/9]4|5/8|2|6]1]3 o o ol T AL S LR
21 6/1/8/4/3[7|9/5|2 e o o 0 S
3 92]1]7/5/8|3]6|4 S8 o] 524131611987
O
8/5/3|6(1]4|2|9|7 OO 0%4} 22?2;3512
416/7|3/2/9]5/8]1 ® o 718lol6l 24111513
1]4/5[8[9[3]|7[2]6 © ©
CP (P ® 2|3/6|5(1/8]7/9/4
3 3/8/9/2/7/6]1/4|5 O+0+@ O 1/4|/5|7/9/3]6|2|8
2/7/6|1/4/5|8/3/|9 Q ?n .
2 7 (Gabriele Simionato) 4 + 8 (Giulia Franceschini)




